Annpokcmmauust TabnmyHo
3adaHHbIX PYHKLNN



TabnnyHo 3agaHHbIe PYHKLNK

1. 3aBUCUMOCTb pa3psiAHOro HanpsKeHUsi ra3oBOro
MPOMEXYTKa C OAHOPOAHbLIM MOMNeM OT
PACCTOSIHUA MeXAy aneKkTpoaamMum

o

PaccTosiHue mexay wapamu, Cm OvameTp Lwiapos, cm
2 5 12,5
0,30 11,2 11,2
0,40 14 .4 14,3
0,50 17,4 17,4 16,8
0,60 20,4 20,4 19,9
0,70 23,2 23,4 23,0
0,80 25,8 26,3 26,0
0,90 28,3 29,2 28,9
1,0 30,7 32,0 31,7




TabnnyHo 3agaHHbIe PYHKLNK

1.

3aBUCUMOCTb pa3pAaHOro HanpaxeHn4d ra3oBoro
MPOMEXKYTKa C OAHOPOAHbLIM MNOoJNemM OT
PaCCTOAHUA MeXAY 3J1EeKTpOoaaMN
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TabnnyHo 3agaHHbIe PYHKLNK

O

1. 3aBUCUMOCTb pa3psiAHOro HanpsKeHUsi ra3oBOro
MPOMEXYTKa C OAHOPOAHbLIM MOMNeM OT
PACCTOSIHUA MeXAy aneKkTpoaamMum

PaccTtosaHue mexay wapamu, Cm

[HnameTp wapos, CMm

2 5 12,5
0,05 2,8
0,10 4,7
0,15 6,4
0,20 38,0 38,0
0,25 9,6 9,6
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TabnnyHo 3agaHHbIe PYHKLNK

2. [lageHwune HalnpAa>XeHnd Ha N30514ATopax B T’mMprndHae

Homep naonartopa | I'NageHue HanpskenHus, kB

1 23

19

OO A WIN
|- O




TabnnyHo 3agaHHble YHKLNN

2. [lageHwune HalnpAa>XeHnd Ha N30514ATopax B T’mMprndHae
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TabnnyHo 3agaHHbIe PYHKLNK

3. WamepeHuna c nomoLlbo LnMdgppoBoro

ocumnnorpada
TIME STEP: VOLTAGE STEP:
160 = 5ms CH1. 32=5V CH2: 32=0.5V
Homep KaHan 1 KaHan 2

0 86 255

1 85 255

2 86 255

3 384 255

4 38 255

S 86 255
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TabnnyHo 3agaHHble YHKLNN

3. W3mepeHua c nomoLbio LmMdpOoBOro

ocuunnorpadga
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TabnnyHo 3agaHHbIe PYHKLNK

4.

lcnonb3oBaHMe cKaHepa

0 1 2 3
0 36 38 156 255
1 85 92 134 255
2 86 80 112 255
3 87 98 118 255
4 38 122 164 255
5 87 114 189 255
6 36 124 205 255




TabnnyHo 3agaHHbIe PYHKLNK

5. Pe3yn braTbl MOAEJTNPOBaHNA

LLlar (Bpems) Tok, A HanpsikeHue, B
0 0 10000
1 2 8855,123
2 3,8 6724,845
3 5,5 4645,145
4 7,0 3582,861
5 8,4 2598,537




Annpokcumaums

o

~ « Tabnuua: AMCKPETHOMY MHOXKECTBY 3HaYEHMIA
aprymeHTa (X;) NoctaBfieHO B COOTBETCTBME
MHO>KECTBO 3Ha4YeHUN PyHKUnu (v,), v, = f (x;) ,
i=0,1,2,...,n

 Ha NMPaKTnKe 4acCTto HY>XHO 3HATb 3HAYEHUA y
Npn Apyrimx 3HA4YEHNAX x

o Annpokcumauums (npubnmxeHmne) — 3aameHa
OAaHHOWN PYHKUMW NMPUBInKeHHOW
(annpokcumunpytoLemn) dyHKUnen Tak, YToobl
OTKITOHEHWE B 3aaHHOM AuarnasoHe
N3MEHEHNS x ObINO MUHUMASIbHbLIM



ANnpokcnmaLus
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Annpokcumaums
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Annpokcumaums
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VIHTepnonauuna

O

o Ecnun annpokcnmumnpyrowiaa pyHKUUA CTPOUTCSA
Takum obpasom, 4ToObI B y3nax (x;) OHa TOYHO
npuHMMana 3HadeHusa y,, npouenypa
Ha3blBaeTCs MHTepnonupoBaHue, a PYHKUNS —
MHTEPNONNPYIOLLIEN

o [MobanbHasa MHTEpPNONALUUA —

MHTEpnonupyoLwas PyHKUMSA CTPOUTCA OIS
BCEro AvanasoHa WU3MEHEeHUS x

o JlokanbHasa nHTEpNONAUMA — ANSA pasHbIX
YyacTten AnanasoHa CTPOATCS pasHble
MHTEPNONUPYLLINE PYHKL MK




QKCTpanonsLusi

O

~« Kak npaBuno, nHTeprnonupoBaHne UCcnornb3yeTcs
ANs annpokcMmMaumm dyHKLMN B
MPOMEXYTOYHbIX TOMKaX JMana3oHa

* [NpnbnumxeHHoe BblYNCEHNE PYHKLUM 3a
npegenamMmu guanasoHa — akcTpanonsauus
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JlokanbHast MHTEPNONALMS

 JIMHenHas nHTepnonaAunsa — cocegHne TOYKU
COEOVHSAIOTCA NPAMBIMA  y—y. | x—x,_,

Yi—Vior X — X
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JlokanbHast MHTEPNONALMS

» KBagpatuyHasa (napabonuyeckasi) UHTEPNONALUS
— MO TPEM COCEOQHUM TOYKaM CTpouTcs napabona
y =ax?+bx+c
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[ NobanbHas MHTepnonsaAums

o]

o [Ina HTepnonauum vallie BCEro NCnosib3yTcH
MONTIMHOMbI
P.(x)=a,+a,;x+ax?+ ... +ax"

» KoagpdpunumeHThl a,...a, HaxoaaT U3 CUCTEMbI
ypaBHEHUN
ap,+ a X+ aX,?t+ ... +a X" =Y,
a,+aX;+ax?+ ... +ax"=y,

a,+ ax,tax?+..+tax"=y
o Cnocob HeapdeKkTMBEH Npu DOMbLUMX N U3-3a
bonbLioro oobema BblMUCNEHUN &,



[lonnHoMbl J1arpaHxa

o VIHTEPNOnAUNOHHbLIA NONNHOM MLWYT B BUAOE
CYMMbI NONMMHOMOB CTEMNEHN N
L(x) = yolo(X)+ ¥, [i(x) +...+ 1, (x)

 [1py aTOM Kaxkabl NONIMHOM /; paBEH HyIo BO
BCeX y3nax, Kpome i-ro. B Hem oH paBeH 1

e OTUM YCIIOBMAM YOOBIETBOPSIOT TaKne
NOJINHOMbI: (x—x)x=x,)...(x=x,)

o Gy )y, )

[ (x) = ((x_x‘))(x __xz)"'(x—xn) .

X _xo)(xl xz)---(xl _‘xn)

[, () = <(x_x")(x_xl)'"(x—xnl)

Xy _xo)(xn _‘xl)“’<xn _xn—l)



[lonnHoMbl J1arpaHxa

~ « Torga UHTepnonsLMOHHbLIN NonuHoM JlarpaHxa
BbIMMAanT

L(X) — i (x_XO)"‘(x_xi—l)(x_xi+1)"'(x_xn)
i=0 (X = X0 ) (3 =X ) (X = X)) (x; — X, )
e [pn nnHenHon (n = 1) n KkKBagpaTu4Hou (n = 2)
MHTEPNONALMNAX NONIMHOMbI PaBHbI:

Vi

L(x)="""Ly + "0y, n=1
Xo — X X1 — X
L(x)= (x_xl)(x_xz) vy + (x_xo)(x_xz) n (x_xo)(x_xl) )

(xo X )(xo - xz) (xl — X )(xl - xz) 1 (xz — X )(xz X



VIHTepnongaunga n annpokcumaLumns

o

3adacTyto 6bIBaeT HEBbLIrOAHO TpeboBaHWE NHTEPNONALMN O
coBnageHnn annpoKCMMmpyroLen oyHKUUM ¢ TabrmnyHom.
OcobeHHO 3TO crnpaBeasIMBO B Criyyae, Korga 3HayeHus
TabrnM4Hon PYHKUUMN N3BECTHbI HETOYHO (HaNpUMep, NosTyYeHbI B
xoae akcnepumeHTa). CoBnageHne 3Ha4YeHUn B 3TOM criyyae
O3Ha4daeT TuwaresibHoe NoBTOPeHNE OLMBOK SKCNepnuMeHTa nnm
NorpeLwwHocTen QUCKpeTm3aumm

Bbixoa — annpokcumMaumsa npubnmkeHHon yHKUmen,
npoxoasien 6nmsko oT TabnNUYHbIX 3HAYEHUN.

Bug dpyHKUMKM BbIBMpaeTcs U3 pusnyecknx coodbpakeHum —
npsmasi, napabona, 3KCNOHEHTa, CUHYC U T.4.

[Ona BbIbpaHHOW (PyHKLMKM ONpeaensanTcs napameTpbl, gatoume
Hauny4dwee npuonmxeHue



VIHTepnonauma n annpokcmmaumnsg
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Kputepun annpokcumaumm

O
1. MeToa HaMMEHbLLMX KBaApaTOB
Mepon 6nunsocTtn annpokcumupytowen yHkumm f(x) K
TabnuyHon sBNAeTcHd BefiMvnHa

2

S=2[f(x)-»]

0

l

Haunydwee npubnuxeHne — npu MuHUMyme S

2. PaBHOMepHOe npubnuxeHue
Bonee xecTkoe TpeboBaHme BNMM30CTU annpPOKCUMUPYIOLLIEN
dyHKUMN K TABSTNYHOMN:
BO BCEX TOYKAX OTKIOHEHME anmnpokcumMmupyroLen gpyHkumm f(x)
OT TabsIM4YHOU JOIMKHO ObITb MeHbLUE 3a4aHHOW BENUYMHDI

f(x)-y|<e, €>0



JlokanbHOEe crna)mpaHume

~%¢  Bo MHOrmx cny4vasix ansa yctpaHeHust cry4anHbiX owWmMboK
aKCcnepuMeHTa nnun NorpeLlHoOCTeEN ANCKPETU3aLmn
LenecoobpasHo NPOBECTU CriaXuBaHne TabnnyHon PyHKLNK
— 3aM€eHY Tabnu4HbIX 3Ha4EeHNN HOBbLIMM, MONYYEHHBLIMU MO
COCEeHMM TOYKaM MEeTOOOM HaMeEHbLUNX KBaapaToB.

o TabnunuHyro QyHKUUIO MPU 3TOM annpoKCUMMPYIOT NOSIMHOMOM
HEBbICOKOW CTeNneHn — BblMUCNEHUN HEMHOIO

o 3Ha4YeHne rnosIMHoMa B TOYKE Cria)XMBaHUSA CHMUTAIOT
CrinaxXeHHbliM 3Ha4eHnem

1. [Npn annpokcumaunm npamou (nonMHqM nepBoOun CTeneHNn)
crinakmBaHue no 3-M ToYKaM: V; = §(yi‘1 + Y+ Vi)
2. [loninHOM 3-1 cTeneHun, No 5-Tn ToYKaM:
_ 1
Y = g(_3yi—2 +12y,  +17y; +12y;,, _3yi+2)

o CrnaxmsaHue YCTPaHAET BbICOKOHACTOTHbIE konebaHua n
norpewHoOCTn ANCKpeTn3aumm



JlokanbHOe crnaxmBaHume
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